文物老古

巩义出土"茶圣"煮茶三彩器

新华社郑州 3 月 22 日专电(记者 桂娟)记者从河南省 巩义市文物考古研究所获悉,该市一座中晚唐时期墓葬中出土的一件唐三彩,日前被专家认定为国内首个再现中国"茶圣"陆羽煮茶形象的唐代三彩器,这也是我国迄今发现最早的与陆羽形貌相关的实物资料。

这件被专家命名为"陆羽煮茶图"的唐三彩,施黄褐釉和绿釉,粉红色胎,右侧为有车篷,二者共坐于一个长方形底板上。坐俑高约11厘米,头象绿釉襥头,身着一件窄袖圆座长衫,端坐于一亚腰形圆座上,身体微微前倾,神情专注于身前的茶鍑,左手抚于左腿上,右手执瓢,好像随时准备

"此件三彩器的出土,为研究陆羽形貌和唐代茶事提供了直接依据。"考古队领人、现义市文物考古研究所所长刘富良说,"出土这件三彩器的唐墓里有墨书砖墓志,记载着墓主人张氏夫人葬于832年,距陆羽离世仅28年,当时人们对陆羽形象的刻画可能比较接近'真容'"。

根据釉色和胎体专家判断,陆羽煮茶三彩器出自巩义黄冶窑。巩义是唐三彩的主产地,生产唐三彩的主要窑口黄冶窑,距发现陆羽煮茶图的唐墓仅有1公里。

2015年5月,为配合基建,河南省文物考古研究院委建,河南省文物考古研究院委托巩义市文物考古研究所对一建设工地进行考古发掘,从编号为M226的一座晚唐墓中出土瓷器、三彩器、铜器、银器



及墨书砖墓志等25件(套)文物,其中茶碾、茶罐、执壶、茶盂、风炉、茶鍑等一套三彩茶器,都与《茶经》一一印证。

"该墓有明确纪年,成套的茶具与陆羽像伴出,又能与 文献相互印证,研究价值非常 高。"北京大学考古文博学院院长杭侃教授说,"墓室非常小,只有4平方米,说明墓主人等级不高,恰恰因为其等级不高,说明当时饮茶已经非

常流行。"





从"天道酬勤" 说《荒野猎人》

松丽村

奥斯卡获奖影片《荒野猎人》正在各大影城 热映。热门人物菜昂纳多·迪卡普里奥近日也来到中国,为这部让他圆梦奥斯卡最佳男主角的电影摇旗呐喊。有意思的是,活动当天他被主办方"雷"了一脸。

让我们来重现一下当时的画面,满心欢喜的小李子身着帅气得体的西服开心地向观众们挥着手,按照国内电影主办方接待国际明星的惯例,书法赠送是必不可少的环节。当然,送小李子书法本不是什么大事,但关键是这幅书法的内容——"天道酬勤",瞬时引发了一众网友吐槽,因为这四个字,真真的不适合小李子啊!

为什么不适合?网友们说了,这不是打人脸吗?什么叫天道酬勤?天道酬勤的意思思。"上天会按照每个人付出的勤奋,给予相应的酬劳。多一分耕耘,多一分收获,只要你付出了足够的努力,将来也一定会得到相应的收获。这个"将来",小李子用四次提名奥斯卡、屡屡志在必得又屡屡受挫、整整20年的时间才盼到。送这四个字,是嫌小李子以往不够努力吗?虽然好奇字面意思的小李子得到了"No pains, No gains"的翻译,但这一万多点的伤害怕是必不可

画风一转,晕头转向的小李子站在了一片"希望的原野"上,一大波金色的麦浪此起被伏。一头雾水的小李子站在这莫名其妙的的海洋中,未等他回过神,一尊用喷满金粉的玫瑰花组成的"大金人"被呈上台前,你能感受到"备受折腾"的小李子内心的挣扎吗?且不说小李子怀里象征票房大卖的"大麦",他如果明白寓意当时就不会一脸迷茫,再说那让人不忍直视的"大金人",无论从艺术的角度还是人情的角度都有不妥,据说送出门时头还掉了……真可惜了主办方花费的一番心血。

不过,冲着《荒野猎人》超越《疯狂动物城》 问鼎日票房冠军、已经斩获近3亿票房的势头, 小李子也总算是不虚此行了吧。

文史研究者做客绿城

畅聊古都风雅

本报讯(记者 左丽慧 实习生 刘锦丽)昨日,开封市文史研究者刘海永做客松社书店,与读者畅聊古都开封的民国风雅。

刘海永,地方文史研究学者,开设多个专栏,著有《一座城的民国记忆》《文化开封:园林文化(合著)》等作品。

古城开封,给人的第一印象通常是破败,是灰矮。但在文史爱好者刘海永的眼中,开封到处都是宝贝,每条街巷胡同都有自己的历史,每座亭台楼阁都有自己的故事——寻常巷陌,人道名人曾住;寂寥房屋,曾经见证历史。其中,最让人不能自拔的就是市井文化。

为研究开封,刘海永翻阅了大量的资料,他收藏的开封地方文献大约有4000多册,从民国时期到上世纪90年代的各种文献,比如各个行业的志书,各个单位的志书。"一些志书我拥有草稿、初稿、征求意见稿、送审稿等各种版本。这些文献系统地记录了开封各个领域的历史,等于是一套完整的、系统的资源库。"

等了是一套元整的、系统的资源库。 刘海永说,开封历史悠久,他之所以会选取 民国这段历史作为切入口,是因为一谈起开封, 大家往往想到的是北宋,作为北宋旧都,开封依 旧承载着众多人的复兴之梦,"我必须剑走偏 锋,选择正确的切入口,正因此,我选择了民国 这段历史。"

《飞鹰艾迪》正能量满满

本报讯(记者杨丽萍)有英国版《阿甘正传》之称的喜剧传记电影《飞鹰艾迪》正在热映。受河南奥斯卡院线邀请,记者于近日在奥斯卡大上海影城观看了此片,乐观积极的正能量透过银幕扑面袭来,有泪有笑的故事内容更是让人过目难忘。

《飞鹰艾迪》讲述了英国跳台滑雪名将"飞鹰"艾迪·爱德华兹的生平事迹,被誉为英国版《阿甘正传》,小人物追求大梦想以及坚持不懈,努力拼搏的奥运精神极具感染力,是继《阿甘正传》之后又一部撼动人心的暖心之作。电影由"金刚狼"休·杰克曼

与"王牌特工"塔伦·埃格顿主演。在《王牌特工:特工学院》中崭露头角的英国小鲜肉塔伦这次大变形象,增肥出演"飞鹰"艾迪,而休·杰克曼则饰演他的教练,这



对史上最糟运动员与过气明星的 师徒组合搞笑征战冬奥会,凭借 屡败屡战但坚持拼搏的精神征服 了所有观众

据了解,电影所描述的主人公 艾迪本是高山滑雪选手,但因为这 个项目竞争激烈,为了实现84 梦,他改练跳台滑雪,并于1984年 远渡重洋前往德国进行训练。。 连一个交。 连一个交。 连一个的各项困难,于1987年代表 等。 这位患有高度 的 英国滑雪运动员,虽然没有 是。 等。 的 英国滑雪运动员,虽然没有 是。 的 英是,得到"飞鹰"外号, 国 大家喜爱,得到"飞鹰"外号,也因 发。 医、一、医,则上的"飞鹰规则"也因 他而生。

不少观看过电影的观众纷纷 表示,这部电影犹如一碗营养丰富 的鸡汤,饮之令人焕发能量,电影 所传达的乐观积极的精神非常鼓 舞人心。

《麻辣芳邻》即将开播

张国强牛莉演绎中年婚恋

本报讯(记者杨丽萍秦华)记者昨日获悉,由北京金天地影视文化股份有限公司出品,延艺执导、汇集了张国强、牛莉、洪剑涛、英壮、张龄心、李佳璇等众多实力派演员的都市轻喜剧《麻辣芳邻》,将于3月28日起登陆央视八套黄金档,每晚4集连播。

剧中,一个是从农村来城里生活的单亲老爸"老杨"(张国强饰),一个是在城里的单身时尚辣妈"杨琴"(牛莉饰),一场阴差阳错将二人凑成楼上楼下的邻居,三观迥异、本以为一辈子都不可能有交集的两个人开启了一段你追我打的"甜蜜诱惑"。

电视剧《麻辣芳邻》通

过轻松幽默甚至略带夸张 滑稽的风格,以两个单亲家 庭三代人的关系为切入点, 在嬉笑怒骂之余,对中国普 通市民家庭中传统伦理关 系进行了艺术化的表现。

"欢喜冤家"的路数是 很多影视剧的标配,但这次张国强和牛莉的欢喜搭 配还是充满了新意,中年人 的情感、生活、工作、家庭全 都囊括剧中,两人"女强男 弱"的组合上演了许多诙谐 又让人感动的小故事,使观 众在欢笑中体会到平衡家 庭重心的重要性。

在小鲜肉当道、颜值 即是一切的当下影视圈, 剧中演员不走颜值,而是 靠实力,以扎实的功底还 原真实的婚恋生活。张



《最美是你》正在热播

国强和牛莉演绎的这一对儿,一个是身上带有"穷酸相"的老实农民,一个是有些"洁癖"的时尚辣妈,经历了"麻辣邻

居变爱人"的两人、曾经被认为不般配的两人,也在磕磕碰碰中展现出了真情,最终赢得了家庭的圆满。

于小伟演技获赞



本报讯(记者秦华)都市爱情电视剧《最美是你》自开播以来,一直以良好的口碑稳居收视前列。于小伟饰演的男一号李思进作为"高富帅"和"高精尖"的代表,却因情路的坎坷而让内心备受折磨,不少观众为他出色的内心戏点赞,有网友评价"于小伟的演绎真的走进我心里了"。

在剧中,于小伟不仅要面对家庭和事业的双重压力,更要接受亲情和爱情的双向拷问。这样一个戏剧性的角色显然有着较大的诠释难度,但于小伟的演绎却赋予了集深情浪漫、幽默暖心于一身的李思进别样的爱恨情仇。

除了继续磨炼提升演技,于小伟还首度担纲剧剧中,更多参与到电视及表示的多个环节。谈者表现图,于小伟对自己及表示。"我一直很期待自己已经,也是有突破,也能是对对人。" "我一直很知识,也是是不是的情况,是不是不是的情况,是不是不是的人。" "我们是不是一个,是不是一个,我们是一个,我们是一个,我们是一个。"

电影《孔雀》《无极》,电视剧《男才女貌》《大女当嫁》《胭脂雪》《杨门虎将》《门第》等作品中都有于小伟的身影,十几年如一日的沉淀使得于小伟的演技越发精湛,如今的他角色多样,戏路宽广。

首届上巳文化节下月启幕

活动组委会广泛征集志愿者

本报讯(记者成燕通讯员 潘高峰)记者昨日从首届三月 三上巳文化节暨商都民俗庙会 活动组委会获悉,作为黄帝故里 拜祖大典"老家河南"文化周活 动的重要组成部分,首届三月 三上巳文化节将于4月2日至 10日在中原福塔举行,目前,本 届文化节各项活动议程已经敲 定。为吸引更多市民参与活动,即日起,该活动组委会面向社会 广泛征集志愿者。

据介绍,此次活动组委会充分挖掘传统文化,不仅安排了相关展演县(市)选送节目,还设定了沐浴会、走桃花、美食会、相亲会、歌咏会、舞蹈会、诗歌会等丰富多彩的节目,尤其对三月三礼

仪民俗进行了挖掘整理。值得一提的是,将于4月2日上午举行的首届三月三上巳文化节启动仪式活动丰富,包括鸣钟击磬、击磬迎春、沐浴迎新、撒花赠花、诗词朗诵、茶道茶事、欢乐舞蹈等活动。

据该文化节组委会负责人介绍,本届文化节将重点突出临水宴宾、踏青欢庆、祭祀拜祖、相亲交友、诗词歌舞、农事美食等活动。为吸引更多市民广泛参与,即日起,该组委会面向社会广泛征集古箫、古琴演奏师,茶道师等表演者,以及"春姑娘"形象大使、喜欢推介中原文化的青年志愿者,有相关兴趣爱好的市民可向该组委会报名。

"中国豫剧百团争霸" 青年演员选拔赛将启动

本报讯(记者 秦华)"中国 豫剧优秀剧目北京展演月"活动 正在北京火热进行,青年演员展 示了出色的表演才能。记者昨日 获悉,为振兴戏曲艺术,发掘更多 优秀青年演员,河南省委宣传部、河南省新闻出版广电局、河南省 文化厅、(河南)中华豫剧促进会 将联合主办"中国豫剧百团争霸" 青年演员选拔赛活动。

本次选拔赛由河南卫视《梨园春》栏目与河南豫剧院共同承办,面向全国各豫剧院团开展,旨在通过这一活动,给全国各地的青年豫剧演员提供一个展演

展示的平台,选拔和发掘优秀青年演员,增强基层豫剧剧团的市场竞争力,激活基层戏曲市场的活力。

据介绍,"中国豫剧百团争霸"青年演员选拔赛拟制作12期节目,12期节目全部现场直播,持续时间长达3个月(3月27日至6月12日)。主办方将邀请全国豫剧院团的优秀青年演员在节目中进行比赛,首期节目定于3月27日在河南电视台《梨园春》播出,总决赛暂定于6月在北京人民大会堂现场直播,力争做成一个轰动全国的"文化现象"。

冯杰出版散文集《泥花散帖》

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,河南省文学院专业作家 冯杰近日在天津百花文艺出版 社出版推出散文集《泥花散帖》。

在当代中原文坛,冯杰一直兼涉书画领域,有"文人画家"之称,他是大陆作家中获得台湾文学奖项最多的作家,曾获蓝星诗刊社"屈原诗奖"、联合报文学奖、中国时报文学奖、梁实秋散文奖、台北文学奖、宗教文学奖、现代儿童文学奖等,已出版有小说集《飞翔的恐龙蛋》《冬天里的童话》《少年放蜂记》,诗集《一窗晚雪》《布鞋上的海》《中原抒情诗》《讨论美学的荷花》《冯杰诗选》,散文集《丈量黑夜

的方式》《一个人的私家菜》《捻 字为香》等。

冯杰的文字里看不到激烈、 奔放的话语,多的是质朴、简约 的叙述,有着一份中原大地特有 的客观、沉稳与深情,十分耐读, 《泥花散帖》也不例外,这是一部 具有浓郁浪漫气息的"田园交响 曲",收录了作者的优美散文响 精彩画作。这部田园情趣类散 文集被分为"惹草""啖瓜""采 蔬""解馋""拈花"五部分,内容 涵盖花草、美食、乡土、亲情等方 面,书中插图皆为作者手绘。文 与画中蕴藏着童年记忆,饱含着 对母亲的思念,重现了大多数中 国人的原初记忆。



共享爱的蓝天

苏筱雅

披着清晨的一抹朝霞,我和同学们一起从郑州外国语中学出发了。我们要到郑州儿童福利院进行一场货的"旅行"。

终于,我们来到了小朋友 们的家。这是一个两宝一厅 房子,家里有沙发、电视、餐桌, 在客厅最显眼的地方挂着一幅 全家福,有爱心爸爸、爱加妈 妈,有四个小朋友。她们的房 好客,拉着我们参观他们的房 间,我们赶快拿出准备好的礼 物赠送给小朋友们。刚开始, 我们交流起来有些不大顺畅, 不知道如何表达自己的感情。 同去的班主任杨老师说,和小 朋友们一起做游戏吧。我们很 快就玩在了一起,因为空间小, 很快又转场到了活动大厅,这 时很多家庭的小朋友都来了, 我们把礼物一股脑地都分给了 她们。有人提议,我们对歌吧, 这立即得到了大家的响应。我 们首先来了一个小合唱《小苹 果》,她们接着唱了一首《如果 感到幸福你就拍拍手》,我们又 唱了一首 You raise me up,她们 又用口哨对了一首《我爱你中 国》,唱着唱着就不分你我了, 成了大合唱。大厅里一片欢歌

时间过得飞快,不知不觉 间到了中午。我们依依不舍 地和小朋友们告别。这时, 蔚 蓝的天空挂着一轮暖阳,让人 心也暖暖的。在回程的车上, 大家反倒变得非常沉默。这 时,不知是谁又轻轻地哼起了 "You raise me up, To more than I can be ·····"(你激励了我,使 我超越了自我)。这次"旅行" 使我更深地感到,只有爱,才 能超越自我,让这个世界变得 更美好;也只有好好学习,才 能做一个对社会有用的人,为 那些需要帮助的人付出更多 的爱。

爱,让天空打开,湛蓝而

温暖。